学习非遗知识 了解聊城"新三宝"

·聊报小记者参加东阿阿胶城学习活动

□ 王富庆

"通过这次活动,我知道了北京典 型的传统民居是四合院,也知道了聊城 的'新三宝'是东阿阿胶、冠县灵芝、临 清桑黄。"11月17日,聊报小记者徐一 诺说,他参加了聊报小记者发展中心联 合东阿阿胶城举办的"藏在城里的学 问"东阿阿胶城学习活动,更多地了解 了传统医药、非物质文化遗产和传统建 筑等知识。

"我们所看到的这处院落是'白家大 院',它具有典型的北方四合院风格。因 为自然气候等原因,我国南北方的建筑风 格存在很大差异。"11月13日,聊报小记 者团的老师一边带小记者参观一边讲解。

东阿阿胶城是集阿胶养生、影视剧 拍摄、休闲旅游、中医药文化宣传教育于 一体的综合性文化旅游地,现为国家 AAAA 级景区、全国中医药文化宣传教 育基地。小记者们参观了传统民居白家 大院、东阿阿胶文化展览馆、中国传统医 药文化展览馆以及东阿红色文化展览馆

东阿阿胶与冠县灵芝、临清桑黄被誉 为聊城"新三宝",成为聊城产业发展的新 领航和"六个新聊城"建设的新名片。在 贡胶馆,小记者们参观了东阿阿胶的制作 流程和工艺,了解到东阿阿胶制作技艺于 2008年被列入国家级非物质文化遗产代

"中医四诊法包括'望闻问切'。"在中 国传统医药文化展览馆,老师还给小记者 们讲解了传统医学和现代医学的区别。 当讲到比较奇特的中药与老师接受针灸 的亲身经历时,小记者们听得津津有味。

东阿红色文化展览馆分为"革命遗迹" "历史事件""革命烈士""英雄东阿"四个部 分,展现了东阿革命先烈的英雄事迹,彰显 了伟大的红色精神。参观红色文化展览 馆,聆听东阿的抗日战争故事……小记者 们上了一堂生动的"红色课程"。

活动最后,小记者们还做了答题卡, 巩固了当天所学的知识。



聊报小记者参观东阿阿胶城白家大院。**王伟静**

开

展

智

教河

育实

平验

台学学校

习



11月21日,东阿县实验幼儿园的教师正在给孩子们讲解小雪节气相关知识。

11月22日迎来二十四节气中的小雪节气。此时节,冷空气活动频繁,降水量逐渐增加。东阿县实验幼儿园的教师给孩子 们介绍了小雪节气的由来,并解释了雪花的形成及融化等自然现象,孩子们听得津津有味。

东阿县实验幼儿园十分重视中华优秀传统文化的传承,通过寓教于乐的方式,将中华优秀传统文化"种"在孩子们的心间。

杨先博

莘县实验初级中学与张鲁中心初中

"同课异构"共研共思促提升

本报讯(通讯员 李忠函 李瑞林)11 月16日,莘县实验初级中学与张鲁中心 初中开展了校际间"同课异构"研讨活

活动在莘县实验初级中学王宪锐 等12位老师的课堂教学展示中拉开帷 幕,随后,张鲁中心初中的刘振英等12 位老师也带来了精彩纷呈的课堂教学 展示。在这次"同课异构"活动中,各位 老师结合不同年级学生的特点,从对教

材的发掘,到教学策略的选择;从问题的 设计,到课堂气氛的营造,都体现了各自 的风格。

在探讨交流环节,24位老师促膝长 谈,研讨教学方法,交流教学心得,既肯 定了授课教师在课堂教学中好的表现, 又指出了存在的问题及改进意见,努力 实现共同进步。

"同课异构"研讨活动的举办,为教 师提供了交流发展的平台,让教师们感

受到了"同"与"异"的教学魅力,有效提 升了教师的教学能力和反思能力。

莘县实验初级中学校长王立强表 示,该校将继续扎实有效推进这项工 作。老师们也纷纷表示,他们将充分利 用好这个平台,做到"互通、互学、互助、 互进",共同探讨"双减"政策下高效课堂 的构建,全面提升教育教学质量,助力城 乡教育均衡发展。

本报讯(通讯员 邹淑霞)11月16日,东 昌府区滨河实验学校 开展聊城市智慧教育 平台学习培训活动,将 课堂教学理论与实践 相结合,强化课堂教学 应用,重塑教学结构。

培训会上,该校平 台管理员对《聊城市教 体局关于全面推进中 小学数字校园全覆盖 工作的通知》进行了全 面解读,随后,以东昌 府区教育资源公共服 务平台为例,从了解省 平台的背景、平台的核 心功能和资源以及教 师的实际操作三大板 块进行了演示与详细

平台管理员边讲解边操作指导, 培训现场气氛活跃,参会老师热情高 涨,纷纷表示此次培训非常实用,使他 们受益匪浅。他们将积极利用平台提 供的优质资源,提高学生的自主学习 能力,提升基础教育课程教学和信息 技术深度融合水平,为我市的基础教 育和"双减"工作打下良好的基础。

健康教育宣讲 进校园

本报讯(通讯员 梁艳敏)11月16 日,聊城市工伤预防康复协会联合鲁西 骨科医院专家在冠县实验中学举办了 以"校园常见意外伤害及急救处理"为 主题的健康教育讲座。

健康教育讲座以师生健康为中心, 以提升健康理念为切入点,旨在增强学 生的健康生活意识,引导学生养成健康 的生活方式。授课人员通过生动有趣 的授课方式,给学生讲解了心肺复苏 术、呼吸道异物处理等相关急救知识。 健康教育讲座结束后,疫情防控心理健 康服务小分队给学生发放了《新型冠状 病毒感染的肺炎疫情紧急心理危机干 预预案》《防控疫情心理手册》。